

命案逃犯洗白身份，24年后摇身一变成商会秘书长 “再风光又如何，父母的葬礼都没法参加”

通讯员 曾文锐 顾贤君

本报讯 24年前的春节，平阳腾蛟镇上发生了一起悲剧，一伙年轻人打闹犯下命案后潜逃，其中王某杰一跑便是24年。当再度出现在警方视野中时，王某杰的身份竟是广西某地的温州商会秘书长。确认身份后，平阳警方往返8000余公里，辗转青海、甘肃、陕西、广西多省实施抓捕。10月23日，民警最终将王某杰抓获归案。

1995年春节，腾蛟镇万家灯火，然而一起悲剧打破了这片祥和。几个年轻人因琐事起了争执，打闹演变成了悲剧，王某杰伙同黄某等人持砍刀、匕首刺向朱某，最终导致朱某伤势过重死亡。作案后，王某杰等人第一反应便是潜逃。

案发后，平阳县公安局成立专案组全力开展侦破，很快明确了王某杰等4名嫌疑人的信息，将3名作案嫌疑人抓捕归案，但唯独

王某杰如同人间蒸发一样，杳无音信。多年来，侦办民警始终没有放弃追踪嫌疑人，跑遍了全国各地侦查取证，排查了无数的线索，但一直没有王某杰的下落。同案的3人均接受了法律的惩处，嫌犯王某杰却一直负案在逃。

今年初，省公安厅部署开展“云剑行动”，将该命案逃犯王某杰纳入重点缉捕对象名单。平阳警方再次抽调骨干力量成立专案组，全力开展对王某杰的侦查追捕工作。历时数月，民警从数万条信息里梳理线索、逐一比对排查，终于找到了突破口。民警发现“王某杭”与当年作案的王某杰外貌十分相似。让专案组成员疑惑的是，“王某杭”的户籍信息中没有家人，当前在广西做生意，并且在全国各地开设多家餐饮连锁店，是当地的温州商会秘书长。

“王某杭”的出现振奋了专案组成员。经过暗中调查，办案民警发现了一条重要线索，在“王某杭”使用的其中一个手机号码中，

有过与王某杰哥哥的通话记录。民警判断，“王某杭”极有可能是当年潜逃的王某杰，于是立即组织抓捕工作。

为抓获嫌疑人，专案组成员往返8000余公里，辗转青海、甘肃、陕西、广西多省，一步步追踪其落脚点。10月22日，民警发现“王某杭”坐火车回到了广西的家中，立即赶到广西准备抓捕。蹲守到第二天清晨6点多，“王某杭”家门打开的那一刻，专案组成员向他亮明了身份。

见到来自老家的民警，“王某杭”显得十分平静，他承认自己就是当年潜逃的王某杰。“早料到有这么一天，24年来，我每日都胆战心惊，妻儿都不知道我曾经的事情。现在即便再风光又如何，想起有家不能回的日子，连父母去世的葬礼都没法参加，我真是有苦难言！”王某杰说。

目前，王某杰已被押解回平阳，案件正在进一步侦办中。



训练途中救落水者

昨日9时32分，嘉兴南湖区平湖塘内，一名老人落水，所幸被恰巧经过的消防员救起。

记者从嘉兴特勤一中队了解到，当时消防员正在营区附近进行5公里体能训练，途经平湖塘附近时，两位消防员发现湖面上漂浮着一个人，于是立即救援，同时拨打110和120。

很快，落水老人被消防员从冰冷的河水中救起，意识有些模糊。消防员给老人披上衣服，询问情况，并护送他上救护车。据了解，老人当时到河边洗手不慎落水，经医院检查，身体并无大碍。

本报记者 陈立波 通讯员 沈佳雪



天上地下一同巡逻

近日，第8届中国(临海)户外家具及庭院休闲用品展览会在临海市体育中心举行，迎来2000余名境内外采购商，临海警方全力做好安全保卫工作。图为10月29日上午，临海市巡特警大队民警在展会中心及周边开展徒步巡逻，同时利用无人机进行空中巡逻。

通讯员 吴苏青

价值一两元的蟑螂药卖500块 4名“防疫站工作人员”被“请”进了派出所

见习记者 许金妮 通讯员 张佳慧

本报讯 上门服务，进行消杀、防疫蟑螂，听着好像很不错的样子，但其实是骗局。

10月21日17时许，家住杭州祥符街道的张女士应声开门，上门的女子自称是消杀防疫站的工作人员，并拿起手中的蟑螂药等杀虫工具展示，表示先上门检查，晚上会统一安排打药杀虫。接着，女子走进张女士家的客厅、厨房等地方环顾了一番，“你们家这个角落比较潮湿，蟑螂最喜欢在这种地方繁殖生活。”心想有上门杀虫的服务，张女士欣然接受。

随后，女子开始教张女士如何使用蟑螂药，并告诉张女士，消杀费为500元/年，一年一交，“这次我们帮你杀虫，以后的每个月我们会按时上门发放蟑螂药，你也可以自己去物业办公室领取。”女子说得有板有眼，张女士随即加了对方微信，并转了500元的消杀费。

可到了晚上，张女士就发现自己被该女子拉黑，恍然大悟之下，张女士向祥符派出所报警。

民警调查后发现，该团伙共有4名女子（分别为王某、李某、彭某、熊某），她们在祥符辖区内各小区通过冒充防治人员实施诈骗。

骗。22日下午，民警在其暂住地将4人一并抓获。

经审讯，4人对诈骗的事实供认不讳。原来从去年6月起，王某、李某、彭某就开始了“打药”生涯，在多个城市用同种办法实施诈骗。今年4月，熊某通过网络与3人相识，听闻有赚快钱的法子，熊某便加入该团伙，4人一起辗转南京、杭州等地“打药”骗钱。

为了体现“专业”，该团伙不仅自学专业术语，还经常相互讨教“说话的艺术”，而蟑螂药十分廉价，是她们在网上以一两元的价格批发买来的。

目前，该4人因涉嫌诈骗被刑拘。

偷冬衣送老婆 讨好不成被拘

通讯员 陶蓓静 寿倚尚

本报讯 为讨好老婆偷皮草大衣，结果把自己送进了拘留所。近日，诸暨市公安局工业新城派出所处以李某治安拘留12日。

天气变凉，家住诸暨城西某公寓的王女士打算把冬衣拿出来晾晒。10月17日晚，她将几件冬款衣服洗完后晒到了公寓楼的阳台上，第二天早上却发现，晾出去的一件羽绒服和一件皮草大衣不知所踪。王女士说，那是她今年春节花了4000多元买的，尤其是那件皮草，才穿了一两次。心疼之余，王女士赶紧到派出所报案。

民警通过视频追踪很快锁定了嫌疑人李某，经过蹲守，于10月26日在城西某租房内抓获了嫌疑人李某。李某，30岁出头，在诸暨务工。李某交代，前几天妻子说很想要一件皮草，然而自己手头并不宽裕，根本买不起皮草。19日凌晨1时许他经过某公寓时，看到一楼一户人家的阳台上晾晒着几件冬装和皮草，心想妻子穿起来应该会很好看，便萌生了偷的念头，他用手伸进防盗窗将皮草和一件羽绒服勾了出来带走，为了不让妻子发现猫腻，还拿去干洗店清洗打理了一番，试图装成新衣服送给妻子。

办案民警表示，涉案衣物已被送去专业机构鉴定价值，若达到刑事立案标准，李某或将面临刑事责任。

村民主动 上交猎枪

10月28日上午，三门县亭旁镇村民胡某和杨某来到亭旁派出所，分别主动上交气枪1支和156发猎枪子弹。图为派出所民警正在登记猎枪和子弹。

通讯员 林利军



观看反诈 主题电影

近日，新昌县沙溪派出所组织沙溪镇村民及剡界岭工业区的流动人口，开展了一场反诈宣传活动。民警以案说法，并组织群众观看反诈骗类电影《巨额来电》，取得了良好的宣传效果。

通讯员 孙文涛

